

## НОВОСТЬ ГОДА

## Дипломы собственного образца

**С 2021 года вузы выдают документы об образовании собственного образца (дипломы, свидетельства и сертификаты), что повысило ответственность вуза за выдаваемый диплом.**

По требованиям МОН РК документы собственного образца содержат уникальный идентификационный номер, сгенерированный Минобразования. Каждый такой номер сохраняется в Национальной образовательной базе данных (НОБД) и привязывается к конкретному студенту. Это позволит в любое время проверить подлинность диплома через QR-код, обеспечивающий выход на сервис МОН с возможностью проверки подлинности диплома. Совпадение номеров дипломов и их изменение исключается. Безопасность данных обеспечит применение технологии блокчейн и шифрование сведений, а наличие согласно требованиям

закона «Об образовании» в дипломе водяных знаков, оригинального шрифта, печати университета и подписей руководства университета обеспечит защиту от подделки. Выпуск Южно-Казахстанского университета имени М.Ауэзова в 2021 году составил 6244, в том числе бакалавриат – 5385, магистратура – 790, докторантура – 69, из них 395 закончили университет с отличием. ЮКУ была проведена работа по организации выдачи документов об образовании собственного образца: разработан и утвержден Советом директоров дизайн бланков, заключен договор на изготовление с РТП на ПХВ «Банкнотная фабрика Национального банка Республики Казахстан», на основании сведений об обучающихся, внесенных в Национальную образовательную базу данных, произведена генерация номеров документов собственного образца с использованием специального сервиса МОН.

Внесены изменения и в приложения к дипломам (на 3-х языках:



казахский, английский и русский): размещен QR-код, который содержит в себе ссылку на страницу сайта Национальной образовательной базы данных (НОБД) «Проверка валидности дипломов организаций высшего и послевузовского образования РК» для верификации диплома, для специальностей/образовательных программ, прошедших институциональную ак-

кредитацию, размещен логотип НУ «Независимое агентство по обеспечению качества в образовании (IQAA)», а для прошедших специализированную аккредитацию – логотип Агентства по аккредитации образовательных программ в области инженерии, информатики, естественных наук и математики (ASIIN eV).

В настоящее время в универ-

ситете идет вручение дипломов выпускникам текущего года. Для выпускников, окончивших университет с отличием, организовано торжественное вручение в онлайн-режиме.

Диплом AUEZOV UNI является показателем качества образования и пользуется спросом на рынке труда. Однако, как отметил в одном из своих выступлений министр образования и науки Асхат Аймагамбетов, «с 2021 года наличие диплома о высшем образовании не будет гарантировать трудоустройство». Поэтому каждый наш выпускник должен помнить, что образование и, соответственно, университет являются важными, но не единственными критериями при принятии решения о приеме кандидата на работу, не менее важными, а в некоторых сферах деятельности и гораздо важнее являются личные и профессиональные качества кандидата.

Центр обслуживания студентов AUEZOV UNI

## ПОЛИЯЗЫЧИЕ

## «Le français, c'est super!»



**Филология – это наука о любви к слову, языку, которая объединяет в себе сразу несколько схожих дисциплин. Профессия филолога подойдет тем, кого больше всего привлекает иностранный язык и его культура. Филологическое образование может стать основой головокружительной карьеры, если правильно подойти к ее построению.**

Я студентка 1-го курса филологического факультета кафедры английского языкознания ЮКУ им. М.Ауэзова по специальности «Переводческое дело». В моем университете есть возможность выбора второго иностранного языка для будущих переводчиков, педагогов, в общем филологов. Вторым иностранным языком мой университет и кафедра, которой заведует наша уважаемая Гульнара Кумисбековна Карбозова, предлагают для своих студентов самые востребованные языки, такие как немецкий, французский, китайский, итальянский, корейский. Мы выбрали французский язык и в восторге от своего выбора, потому что французский – это по праву красивейший язык в мире. Его шарм привлекает иностранных туристов в Париж и Францию в целом. На нем активно говорят в мире моды, кулинарии, театра, литературы. В далекие времена разговорный французский был обязательным у русских интеллигентов.

Сегодня французский – официальный язык Франции, Канады, Монако, Бельгии, Швейцарии и многих других стран. Это один из 6 рабочих языков в ООН.

Для меня изучение французского языка – это прекрасная возможность почувствовать всю прелесть языка, погрузиться в полный романтики, удивительный мир Франции. Я благодарна преподавателю французского языка Ералиевой Зауре Жумахметовне впадать в интересную среду с интенсивными и увлекательными занятиями. Изучая этот язык, ощущаю всю его многогранность и неповторимость, самобытность. В будущем я могу смело отправиться в романтическую страну во всеоружии.

Надо сказать, что в нашем университете французский язык был введен в качестве второго иностранного языка сравнительно недавно, в 2016 году. Но за это время спелано немало. Мне очень интересно было узнать, что студенты нашей кафедры имели свою творческую группу, своего рода театральную труппу, которая состязалась в конкурсе театральных постановок на французском языке со студентами других вузов и старшеклассниками школ города, которые изучают французский.

Одним из способов преодоления языкового барьера для меня стало участие в олимпиадах, конкурсах.

Лейла АЛДИЯР,  
студентка гр ФИ-20-7  
ЮКУ им. М.Ауэзова

## УСПЕХ

«Лифты в будущее»  
для талантливых филологов

**Ежегодно команда ЮКУ им. Ауэзова принимает участие в республиканских студенческих олимпиадах по русскому языку и литературе, успешно реформативавшихся в современных условиях на онлайн-формат работы. В этом учебном году студенты Auezov University дважды стали участниками таких интеллектуальных состязаний среди вузов Казахстана (ЕНУ им. Л.Гумилева и СКУ им. М.Козыбаева), где вновь заняли достойные призовые места в личном и командном зачете.**

Кафедра русского языка и литературы работает согласно стратегическому курсу Auezov University. Подготовка будущих филологов на кафедре ведется с учетом запросов рынка труда и вызовов современности. Так, на кафедре открываются новые специальности. В настоящее время ведется активная работа по разработке практико-ориентированной образовательной программы по специальности «Медиалингвистика и редакторское дело», направленной на подготовку востребованных кадров для стремительно развивающейся медиасферы. Также разработана образовательная программа по подготовке магистров-филологов широкого профиля, способных работать в различных интегрированных областях, таких как филологическая наука, филологическое образование, переводоведение и редакторское дело.

На кафедре работают научные кружки, спецсеминары и спецкурсы. Также мы всегда поддерживаем студенческое олимпийское движение. Бла-

годаря участию в олимпиадах, а также конференциях для молодых ученых наши студенты приобретают бесценный опыт и возможность обмена мнениями, у наших студентов рождается здоровое чувство соперничества и амбиции стать победителем, они получают драйв от интеллектуальных состязаний, а также возможность поработать над ошибками и постичь новое.

Студентка 2-го курса Шевченко Анастасия об участии и победе в республиканской олимпиаде, организованной СКУ им. М.Козыбаева: «Эта олимпиада стала второй республиканской студенческой олимпиадой, в которой мне посчастливилось поучаствовать. Она выдалась непростой. Думаю, что каждый из участников с гордостью представил свой университет и прошел все задания. Каждый из нас пытался проявить себя в этой конкурентной борьбе как настоящий любитель своего дела. Все мы были полны энтузиазма, азарта и рвения к победе. И за такую возможность поработать над ошибками и постичь новое. Студентка 2-го курса нашего вуза Исмаилова Зухра об участии в международной конференции «Русский язык в XXI веке: исследования молодежи»: «Я была очень рада оказаться в таком огромнейшем кругу преподавателей и молодых, объединяющей целью которого является тяга к знаниям и русскому языку.

Я очень рада и горжусь тем, что смогла получить 3-е личное место. В этом большая заслуга принадлежит руководителю нашей команды и всем преподавателям кафедры, которые всегда пробуждают во мне интерес к познанию нового».

Из впечатлений о республиканской олимпиаде, проходившей в ЕНУ им. Л.Гумилева, студента 3-го курса Запороженко Сергея: «В составе команды университета имени М.Ауэзова мы решили принять этот непростой вызов: Это связано не только с желанием соперничества, но и с безмерной любовью к языкам, культурам и стремлением узнать новое. Во время открытия олимпиады мы были сильно удивле-

ны. Никогда не подумал бы, что такое большое количество молодых людей заинтересованы в глубоком изучении своего предмета. Этот факт, безусловно, радует и воодушевляет на дальнейший рост и саморазвитие.

В результате мы заняли 3-е командное место по русскому языку и литературе и 3-е место в творческом конкурсе. Мы благодарим наших дорогих педагогов кафедры русского языка и литературы. Без ваших наставлений и советов мы бы никогда не смогли достичь столь хорошего результата. Мы не намерены останавливаться на достигнутом и будем идти вперед ради больших знаний и лучших мест в подобных мероприятиях».

Студентка 2-го курса нашего вуза Исмаилова Зухра об участии в международной конференции «Русский язык в XXI веке: исследования молодежи»: «Я была очень рада оказаться в таком огромнейшем кругу преподавателей и молодых, объединяющей целью которого является тяга к знаниям и русскому языку.

Это была площадка молодых ученых, которые демонстрировали свои работы, тем самым обменивались информацией, идеями и предложениями. Обсуждение научных работ на более высоком уровне подарило идеи дальнейшего развития проводимого мною исследования. Хотелось бы выразить благодарность организаторам данного мероприятия и, конечно же, моему вузу за возможность принять участие в конференции и оказаться в кругу молодых исследователей!».

С.КАЛДЫГОЗОВА,  
к.п.н., зав.кафедрой  
русского языка  
и литературы,  
М.ШАКЕНОВА,  
к.ф.н., доцент кафедры  
русского языка  
и литературы